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Unser Team: 

Die Leistungsfähigkeit und das Wissen unserer motivierten 

und engagierten Kolleginnen und Kollegen sind die Grundlage 

unserer erfolgreichen Arbeit im ländlichen Raum.

Wir identifizieren uns mit unserer Arbeit und orientieren  

uns dabei an unserem Leitbild!

Gerade in Verbindung mit dem Personalabbau steht der 

Teamgedanke bei uns im Vordergrund.

Wir gehen den Spagat zwischen Personalabbau und Auf-

gabenfülle offensiv an.

Wir sichern unsere hohe Arbeitsqualität und unterstützen  

dafür unsere Kolleginnen und Kollegen mit

S	 der Möglichkeit zu Fortbildungen,

S	 Verbesserungen, Vereinfachungen und Transparenz in 

	 den Arbeitsabläufen durch Qualitätsmanagement.

Wir vertrauen auf ein hohes Maß an Eigenverantwortung  

jedes Einzelnen gegenüber unserer Arbeit.

Wir fördern aktiv vorbeugende Maßnahmen zur Gesund- 

erhaltung unserer Kolleginnen und Kollegen.

Unser Verständnis – unsere Werte: 

Wir sind Dienstleister für Kommunen, Bürgerinnen und 

Bürger in ländlichen Gebieten in Niederbayern.

Unsere Instrumente Integrierte Ländliche Entwicklung, 

Gemeindeentwicklung, Dorferneuerung und Flurneuordnung 

mit den zentralen Angeboten Bodenordnung und Bürger-

beteiligung zeichnen sich dadurch aus, dass sie

S	 auf einer breiten fachlichen und gesellschaftlichen 

	 Basis beruhen,

S	 alle Akteure bereits auf der konzeptionellen Ebene 

	 mit ins Boot holen,

S	 eine effiziente Umsetzung vor Ort unterstützen und

S	 somit Dienstleistungen von der Planung bis zur 

	 Fertigstellung gewährleisten.

Um dies weiterhin anbieten zu können,

S	 schließen wir alte Projekte zügig ab

S	 sind wir flexibel für „Feuerwehreinsätze“

S	 gehen wir neue Wege

S	 informieren wir unsere Teilnehmer umfassend

S	 arbeiten wir mit ganzheitlichen, qualitativ hoch-		

	 wertigen Planungen

S	 setzen wir Schlüsselmaßnahmen mit höchster 

	 Priorität um

S	 gewichten wir strukturelle Maßnahmen höher 

	 als gestalterische

Dabei suchen und unterstützen wir bedarfsgerechte, 

individuelle und innovative Lösungen.

Unsere Handlungsfelder: 

Wir reagieren auf die demographische Entwicklung, z.B. durch 

die Schwerpunktverlagerung auf die Innenentwicklung der 

Ortskerne oder bei der Sicherstellung der Grundversorgung.

Wir engagieren uns verstärkt beim Schutz von Klima und 

Wasser, z.B. durch Energiekonzepte oder Wasserrückhalte-

projekte.

Wir unterstützen die Gemeinden bei der Erarbeitung von  

kommunalen Zukunftskonzepten.

Wir lösen Nutzungskonflikte im Sinne einer nachhaltigen 

Landnutzung.

Wir helfen den Kommunen beim Aufbau moderner Grund-

stücks- und Leitungskataster und bieten Rechtssicherheit 

für das Eigentum durch Vermessung und Bodenordnung.

Wir unterstützen die Kommunen in ihrer wirtschaftlichen 

Entwicklung.

Wir initiieren und begleiten Prozesse zur interkommunalen 

Zusammenarbeit von Gemeinden.

Wir forcieren die Bildung von Netzwerken und stärken 

damit regionale Kreisläufe.

Wir unterstützen unsere Partner bei der Umsetzung ihrer 

Maßnahmen, z.B. in Verbindung mit der Wasserrahmen-

richtlinie.
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